08.01.24 Мастер столярно-плотничных, паркетных и стекольных работ

Сроки обучения:
на базе основного общего образования — 1 год 10 месяцев.

Квалификация: Мастер столярно-плотничных, паркетных и стекольных работ.
Назначение профессии: 
- ведет работы в условиях заводского производства (доках), мастерских; 
- выполняет работы по производству столярных изделий и мебели; 
-использует, при изготовлении деталей, необходимые деревообрабатывающие станки и оборудование; 
- производит ремонт столярных изделий, конструкций и мебели. 

Сфера профессиональной деятельности: строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

ИЗУЧАЕМЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ: «Основы строительного производства», «Строительная графика», «Английский язык в профессиональной деятельности», «Безопасность жизнедеятельности», «Физическая культура».
 
[bookmark: _GoBack]     Мастер столярно-плотничных, паркетных работ – это квалифицированные специалисты, выполняющие действия, которые перечислены в самом названии специальности. Они ремонтируют деревянные предметы и конструкции, производят изделия на станках, они реализуют свои умения на строительстве гражданских, коттеджных и промобъектов, выполняют каждый из видов заявленных работ, создают новые изделия в мастерских и ремонтируют деревянные конструкции.
     Профессиональная деятельность мастера столярно-плотничных работ характеризуется повышенным спросом и конкурентоспособностью на рынке труда и высоким уровнем заработной платы и может осуществляться в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Мстер столярно-плотничных работ изготавливает мебель (мягкую, корпусную, офисную), принимает участие в изготовлении и монтаже дверей и окон, встраиваемой мебели, монтаже перегородок, врезке замков и ручек, облицовке стен деревянными панелями, изготавливает разнообразные изделия из дерева и многое другое.
     Профессиональная деятельность носит комплексный характер и предполагает использование современных высокотехнологичных материалов, оборудования, инструментов и производственных технологий, с соблюдением требований бережливого производства, экологической безопасности и охраны окружающей среды, техники безопасности.
Возможные места работы: управляющие компании в сфере ЖКХ различных форм собственности, жилищно-эксплуатационные предприятия, строительно-монтажные организации, предприятия строительной индустрии и т.п.Возможна индивидуальная трудовая деятельность (самозанятость).

